

# "Венца кузнецкого сиянье"

**М**узей Ф.М. Достоевского отметил памятную дату: 152 года назад в Одигитриевском храме Кузнецка совершилось таинство венчания Ф.М. Достоевского и М.Д. Исаевой.

Сотрудники музея вместе с шестиклассниками 60-й школы попытались вернуться на полтора века назад и прочувствовать историю любви великого писателя. Письма Достоевского, рассказывающего близким людям о страданиях своей страстной мятущейся натуры, и стихотворения Пушкина, собранные в небольшую литературно-музыкальную зарисовку "Венца кузнецкого сиянье", настроили ребятишек на лирический лад. Несмотря на то, что некоторые строки Федора Михайловича были прочитаны нашим посетителям "навыrost", в ребячих глазах не исчезал интерес к другому времени, дыхание которого ощущалось во взволнованных выражениях писателя: "Благодарю Вас беспрепрдельно за Ваше милое письмо с дороги, дорогой и незабвенный друг мой, Марья Дмитриевна... Как-то Вы приехали в Кузнецк и, Боже сохрани, не случилось ли с Вами чего дорогою?..."

Самым запоминающимся моментом стала прогулка по старому Кузнецку на бричке, запряженной орловским рысаком Митей - гордостью здешнего ипподрома. Ребята проехали по маршруту, по которому Федор Михайлович спешил к своей возлюбленной. Переулок Русинский сохранился практически без изменений. В нем находился дом крестьянина Вагина, в одной из комнат которого писатель останавливался, когда приезжал к Марии Дмитриевне. Этот дом, к сожалению, утрачен. Затем дети побывали на улице Полосухина (ранее - Зеленої), проехали по Арсенальному переулку к улице Достоевского (во времена Федора Михайловича она носила название Большая). Впечатления от этого маленького морозного путешествия у ребят были очень радостные. Оживленные, они выходили из брички, гладили красавца Митю.

Праздник прошел, шестиклассники отправились домой, начертав на снегу согревающий душу отзыв: "Спасибо вам!" и отпечатки ладонек вместо автографов.

**Елена Колядич, научный сотрудник музея Ф.М. Достоевского.**